

V Praze 28. VI. 1958.

Vážený pane sekretěře,

Když jste mi před časem telefonoval a ptal se mě, co byste mohl v mé záležitosti se slovenskou pro mne udělat, požádala jsem vás, abyste svým vlivem přiměl dra. V. Novotného k tomu, aby svolal vědeckou radu k porození nových slovenských publikací v Bratislavě. Požádala jsem ho o to oficiálně už v dubnu, v první půli měsíce, než jsem jela do Medvědky, se kterou Kuzický jsem mu poslala a dosud jsem nedostala vůbec odpovědi. Když jsem se nebyla v kabinetě dověděla, že si dr. Novotný Kuzický, které jsem mu tam nechala, vysvětlil, ani bych nevěděla, že ji dostal.

Dnes už je celá záležitost takřka vyřešena, ale je mi skutečně líto, že Kuzický nebylo okamžitého a iniciativního zároku dra. Macha a slovenské odborníky (doc. Dubnického a slov. akademie), že se s vyjmutkou dra. Urbánka, s nímž se znám poměrně krátce, nešel v časech z nových známých lidí, kdo by o alou záležitost pověřil zájem a na mou záležitost se jí ujal. Je mi proto trapné, že-achťoli jsem se slovensko-povereníkoví Spřátovi i Akademii psala přímo o své záležitosti čsl. Akademii o porození nových prací, neděvám toho ani zmatkou vidět,



že abou vě vřel vzala na vědomí. Nemám nikoho přeto,  
na Kolu bych se obrátila a nemyslím, že bych si takové  
jednání a tak neprospěšný nezajímá činní Akademie, která  
o věci z větší části vědí z svých vlastních dopisů, zaslou-  
žila. No kdy jsem si neudržovala své vlastní režimy,  
byla jsem vždy vůči sobě velmi kritická, ale takovéto  
ignorování a nezajímá jsem si snad měla při zasloužitosti.  
Dnes už to pro Akademii nebude spojivo ani s níkem  
ani s nebezpečím, když se alespoň formálně věci ujme,  
protože jde dnes už spíš jen o to, aby se na Slovensku  
neblamovala, když jsem k tomu občerstva Akademii.

Dru novotnému jsem dopisem nepřela a nepřomítala,  
protože jsem spolekla, že se celé zateřím - tak jste mne  
slučte - sám ujmete. Než mne tedy napíše, aduž se ani  
neludu moci za těchto okolností už vyhlouby, protože vás  
známě, abyste mne takové nepřela, ~~ale~~ <sup>co</sup> jste by, nejvlivnější  
čten vděčí rady, v této věci potěše.

Děkují vám mocem a uchoť vás zdravím.

Dnešková.